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Министарство културе и информисања, у складу са својим надлежностима, сваке 

године расписује Конкурс за суфинансирање пројеката којима се доприноси бољем 

информисању особа са инвалидитетом и бољем информисању друштвене заједнице о 

потребама особа са инвалидитетом.  

   Извештај о реализацији  суфинансираних пројеката из области јавног информисања 

особа са инвалидитетом у 2019. години, израђен је на основу података којима располаже 

Министарство културе и информисања и извештаја добијених од учесника конкурса. 

 

I Основни подаци о Конкурсу 

         Конкурс за суфинансирање проjеката  производње медијских садржаја намењених 

особама са инвалидитетом у 2019. години расписан је на основу члана 19. Закона о јавном 

информисању и медијима, Правилника о суфинансирању пројеката за остваривање јавног 

интереса у области јавног информисања („Службени гласник РС “, бр.  16/16 и 8/17) и 

Одлуке министра број:  451-04-2/2019-04 од 12. априла 2019. године. Конкурс је био 

расписан у периоду од 14. априла  до 10. маја 2019. године, а јавни позив је објављен на 

званичном сајту Министарства и у дневном листу Политика.  

1.  Намена конкурса 

Намена конкурса је суфинансирање производње медијских садржаја у циљу: 

заштите интереса особа са инвалидитетом; обезбеђивањa њиховог права на слободу 

мишљења и изражавања; омогућавања несметаног примања информација у примереном 

облику и применом одговарајуће технологије и информисања шире јавности о 

проблемима особа са инвалидитетом.  

2. Критеријуми конкурса 

Критеријуми за доделу средстава пројектима били су: 

 

1)  мера  у којој је предложена пројектна активност подобна да оствари јавни  интерес у 

области јавног информисања; 

2)   мера  пружања веће гаранције привржености професионалним и етичким медијским 

стандардима. 

На основу критеријума из става 1. тачка 1) овог члана,  посебно се оцењује: 

1. Значај пројекта са становишта: 

 остваривања јавног интереса у области јавног информисања; 

 остваривање намене конкурса; 
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 усклађености пројекта са реалним проблемима, потребама и приоритетима циљних 

група;  

 идентификованих  и јасно дефинисаних потреба  циљних група; 

 заступљености  иновативног елемента у пројекту и новинарско истраживачког 

приступа. 

2. Утицај  и изводљивост са становишта: 

 усклађености планираних активности са циљевима,  очекиваним резултатима и 

потребама циљних група; 

 степена утицаја пројекта на квалитет информисања циљне групе; 

 мерљивости индикатора који омогућавају праћење реализације пројекта; 

 разрађености и изводљивости  плана реализације пројекта; 

 степена развојне и финансијске одрживости пројекта (позитивни ефекти пројекта 

настављају се након што се оконча подршка). 

3. Капацитети са становишта: 

 степена организационих и управљачких способности предлагача пројекта; 

 неопходних  ресурса за реализацију пројекта; 

 стручних и професионалних референци предлагача пројекта, које одговарају  

предложеним циљевима и активностима пројекта. 

4. Буџет и оправданост трошкова са становишта: 

 прецизности и разрађеност буџета  пројекта, који показује усклађеност 

предвиђеног трошка са пројектним активностима; 

 економске оправданости предлога буџета у односу на циљ и пројектне активности. 

  Ближи критеријуми за овај Конкурс били су: 

 унапређење положаjа особа са инвалидитетом; 

 актуелност теме и доступност већем броју корисника;   

 допринос развоју инклузивног друштва; 

 приступачност произведених медијских садржаја особама са инвалидитетом (аудио 

дескрипција, титл, превод на знаковни језик и др).  

 

3. Финансијски аспекти конкурса 

У буџету Министарства за намену Конкурса опредељено је 13.000.000,00 динара, а  

износ тражених средстава  био је 120.971.981,76 динара. Износ средстава је повећан за 

18,18 % у односу на 2018. годину. 

Учесник Конкурса могао је поднети захтев за суфинансирање највише до 80% 

вредности пројекта. Минималан износ који је било могуће одобрити по пројекту је 

400.000,00 динара, а максимални износ био је 1.500.000,00  динара. 
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4. Пријављени пројекти 

На Конкурс је пријављенo 160 пројекатa. Тринаест пројеката је одбачено решењем 

због неиспуњавања општих услова конкурса. Комисија је разматрала 147 пројеката, од 

чега су 18 пројеката   поднелe организације особа са инвалидитетом (које имају 

регистрован медиј или су у својству независне продукције), док су 129 пројекатa поднела  

удружења, издавачи медија и правна лица, односно предузетници који се баве 

производњом медијских садржаја. 

 

                      

5. Одлучивање о пристиглим пројектима 

 

Комисијa је разматрала и оцењивала 147 пројеката и за сваки пројекат дала 

образложење. Одлучивање о пристиглим пројектима врши се у транспарентном поступку, 

без дискриминације, у складу са јавним интересом у области јавног информисања. Одлуку 

о расподели средстава, са образложењем донео је министар, на основу Предлога Комисије. 

      

5.1. Улога стручне комисије 

5.1. Улога стручне комисије 

Оцену пројеката поднетих на Конкурс, као и предлог о расподели средстава са 

образложењем доноси стручна комисија коју решењем именује министар. У питању је 

саветодавно тело које процењује у којој мери су предложене пројектне активности 

подобне да остваре јавни интерес у области јавног информисања и на тај начин помаже 

министру у доношењу одлуке о расподели средстава.  

Већина чланова Комисије именована је на предлог новинарских и медијских 

удружења, након што је Министарство, у оквиру јавног позива за расписивање Конкурса, 

позвало новинарска и медијска удружења, као и медијске стручњаке да доставе предлоге 

за чланове Комисије и њихове биографије. 

      Решењем министра број: 119-01-169/2019-04. од 27. маја 2019. године формирана је 

стручна Kомисија за Конкурс за суфинансирање проjеката  производње медијских 

садржаја намењених особама са инвалидитетом у 2019. години  у следећем саставу:  

 Фахрудин Кладничанин, предлог новинарских удружења и медијских асоцијација; 

 Драгана Пејовић, предлог новинарских удружења и медијских асоцијација; 

 Срђан Цонић, предлог новинарских удружења и медијских асоцијација; 

 Тина Драгићевић, независни стручњак за медије и 

 Зорана Богдановић, независни стручњак за медије. 

Секретар Комисије je био Милан Петковић, саветник у Министарству културе и 

информисања. 
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5. Подржани пројекти 

6.1. Број подржаних пројеката  

Од 147 пројеката, чланови Комисије су предложили  за суфинансирање 28 

пројеката, за које су сматрали да су квалитетни и добро образложени, да доприносе 

заштити  интереса особа са инвалидитетом и обезбеђују њихово равноправно уживање 

права на слободу мишљења и изражавања. Министар културе и информисања  подржао је 

све пројекте и износе које је Комисија предложила.  

Период реализације пројеката је шест месеци. Најмањи одобрени износ је 

400.000,00 динара, а највећи одобрени износ је 700.000,00 динара. Од 28  подржаних  

пројеката,  8 пројеката  поднеле су организације особа са инвалидитетом. Предмет већине 

ових пројеката је суфинансирање медијских садржаја дистрибуираних на техникама које 

су  намењене особама са инвалидитетом (аудио часописи, часописи на Брајевом писму, 

часописи везани за одређено стање, нпр. слабовидост). 

Већина пројеката је, на предлог Комисије, подржана мањим од траженог износа 

средстава. Подносиоци који су добили мањи од траженог износа средстава били су 

обавезни да доставе ревидирани буџет. 

Најмањи износ за суфинансирање пројекта био je 400.000,00 динара. Најмањим 

износом подржано је 8 пројеката. Највећи одобрени износ на Конкурсу је 728.000,00 

динара и овим износом подржана је реализација једног пројекта. 

II Извештаји корисника1 

Корисници средстава имају обавезу, у складу са Законом и закљученим уговором, да 

Министарству доставе извештај о реализацији пројекта, у форми наративног и финансијског 

извештаја. Уз извештај корисници достављају и доказ о реализацији пројекта. Корисницима 

који нису достави извештај и доказ о реализацији пројекта, у прописаном року и форми,  

Министарство је упутило захтев за повраћај средстава. 

 

1. Испуњеност рокова  

 

Рок за достављање извештаја је 30 дана од датума завршетка пројекта.  

Учесник Конкурса ИП Спорт медиа доо из Крагујевца није доставио Министарству 

извештај и доказ о реализацији пројекта Растимо и упознајмо се уз спорт. Овом 

кориснику Министарство је упитило захтев за повраћај средстава. 

 

 

                                                           
1  Анализа је направљена искључиво на основу извештаја корисника, без мониторинга од стране 

Министарства културе и информисања  или других тела 
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2. Финансијски део извештаја  

 

Финансијски део извештаја корисници су доставили на прописаном Обрасцу 2, који 

је потписан од стране овлашћеног лица корисника средстава.   

                                             

3.  Реализација пројеката 

 

   Медијски садржаји које су реализовала удружења особа са инвалидитетом 

емитовани су у облику приступачном за особе са инвалидитетом (звучни часопис, часопис 

на Брајевом писму, звучни опис или аудио-дескрипција). Циљне групе ових пројеката су 

јасно дефинисане.  

Медијски садржаји које су произвели медији, односно независне продукције, чешће 

за циљну групу, поред особа са инвалидитетом, имају све грађане, што у већој мери 

доприноси сензибилизацији друштва, инклузији и видљивости особа са инвалидитетом. 

Ови медијски садржаји нису, или су само делимично прилагођени особама са 

инвалидитетом.  

Теме које се обрађују су често општег информативног карактера. Највише су 

заступљене теме о развоју инклузивног друштва, а мање теме о образовању, 

дискриминацији, родитељству, родној равноправности, запошљавању особа са 

инвалидитетом.  

Могуће је препознати више од половине пројеката који су примери добре праксе, а 

по квалитету садржаја и утицају на циљну групу издвајају се пројекти:  Серијал Још увек 

возим који је реализовао Савез параплегичара и квадриплегичара Србије и 21 ПЛУС 1 

Удружења Срећна звезда из Зајечара. 

 

Рализовани су следећи пројекти: 

 

1. Савез организација бубрежних инвалида Републике Србије, пројекат: Боља 

информисаност и слобода изражавања кроз часопис Дијализа, Београд 

Вредност пројекта  511.400,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 409.000,00  динара 

Област Развој инклузивног друштва 

Циљна група Глуве и наглуве особе 

Опис пројектних 

активности 

Кроз реализацију пројекта обрађене су следеће теме: Утицај 

исхране на метаболизам, АВФ васкуларни дијализни 

приступ, фистула, Припрема за трансплантацију (интервју 

са др Тајаном Дукић), активности удружења бубрежних 

инвалида.  

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Медијски садржај је објављен у листу Дијализа током 2019. 

године  

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

Да 
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Достављен финансијски 

извештај 

Да                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

 

2.   Савез глувих и наглувих Србије, пројекат: Наш свет - часопис за друштвена, 

културна и животна питања глувих и наглувих Србије, Београд 

Вредност пројекта  500.000,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 400.000,00   динара 

Област Информисање глувих и наглувих особа 

Циљна група Грађани Републике Србије, глува и наглува лица. 

Опис пројектних 

активности 

Пројекат је реализован у периоду од јуна до децембра 2019.  

Читаоци часописа Наш свет упознати су са законским 

прописима, активностима чланства и организацијама глувих 

и наглувих, достигнућима у медицини и здравству, 

образовању глувих и наглувих лица, питањима 

рехабилитације и запошљавања и збивањима у култури и 

спорту која се односе на глуве и наглуве особе. Часопис 

доприноси информисању циљне групе што је од значаја са 

становишта остварења јавног интереса у области јавног 

информисања. Наш свет је једини часопис намењен глувим 

и наглувим особама. 

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Медијски садржаји, објављени у часопису Наш свет у 

периоду од јуна до децембра 2019. 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                 Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                 Да 

 

3. Савез слепих Србије, пројекат: Информисањем до равноправности, Београд 

Вредност пројекта  626.000,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 410.000,00 динара 



8 
 

Област Информисање слепих и слабовидих особа 

Циљна група Слепе и слабовиде особе у Републици Србији 

Опис пројектних 

активности 

Пројектом су реализовани медијски садржаји у циљу 

информисања слепих и слабовидих особа, у њима 

приступачним форматима на Брајевом писму и звучној 

техници. Тематски су у часопису заступљене активности 

Савеза слепих, из света, књижевни кутак, као и теме из 

дневне и периодичне штампе и занимљивости преузете са 

интернета.  Произведени су оригинални садржаји намењени 

деци и женама.   

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Објављено је 8 бројева звучног часописа Мозаик,  8 бројева 

Брајевог часописа Свитања, 3 броја гласила Жена и дом и 3 

броја Забавних листића – оба на Брајевом писму. 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

4. Друштво мултипле склерозе Србије; пројекат: Издавање часописа Мој МС све, 

Београд 

Вредност пројекта  520.000,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 400.000,00 динара 

Област Социјална и здравствена заштита 

Циљна група Особе оболеле од мултипле склерозе 

Опис пројектних 

активности 

Пројекат доприноси унапређењу положаја оболелих од 

мултипле склерозе. Читаоци су информисани о новим 

достигнућима у дијагностици, психосоцијалном приступу 

лечења и инвалидности, активностима удружења, законској 

регулативи о правима особа са инвалидитетом и 

вредностима и циљевима у погледу инвалидности у оквиру 

развоја демократског друштва. 
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Где и када је објављен 

медијски садржај 

Медијски садржај је објављен у децембру 2019. године у 

часопису  Мој МС свет 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

  

5. Савез дистрофичара Србије; пројекат: Издавање листа Весник МД у 2018. 

години, Београд 

Вредност пројекта  623.908,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 481.408,00 динара 

Област Социјална и здравствена заштита, информисање оболелих 

од неуромишићних болести 

Циљна група Особе оболеле од неуромишићних болести  

Опис пројектних 

активности 

Кроз пројекат су реализовани медијски садржаји у којима 

су заступљени текстови о оболелима од неуромишићних 

болести, као и теме из области социјалне и здравствене 

заштите, културе и стваралаштва особа са инвалидитетом и 

њихове међународне активности.  Стручни сарадници били 

су лекари, експерти, социјални радници, представници 

удружења грађана и организација.  

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Медијски садржаји су објављени током 2019. године у два 

броја листа Весник МД 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да  

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

6. Савез параплегичара и квадриплегичара Србије, пројекат: Серијал Још увек 

возим, Београд 
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Вредност пројекта  1.351.000,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 728.000,00 динара 

Област Образовање 

 

Циљна група Особе са инвалидитетом 

Опис пројектних 

активности 

Серијал Још увек возим реализован је кроз серијал о 

безбедности у саобраћају. У шест епизода представљена су 

искуства шест особа са инвалидитетом које су доживеле 

саобраћајну незгоду и живе са последицама. Сврха пројекта 

је побољшање безбедности у саобраћају и оснаживање 

особа са иинвалидитетом да након стеченог инвалидитета у 

саобраћају наставе да живе равноправно у заједници. 

Коришћењем модерних визуелних средстава, динамичном 

монтажом архивског материјала актера приказани су 

животи учесника пре саобраћајне незгоде, период 

рехабилитације и садашњи живот са последицама. 

Произведени едукативни видео садржај заснован је на 

личним искуствима и представља иновативни концепт 

директног обраћања са циљем упозоравања. 

Где и када је објављен 

медијски садржај 

У децембру 2019. године медијски садржај је емитован на 

следећим телевизијама: ТВ Галаксија 32 Чачак, РТВ 

Трстеник, РТВ Крагујевац, Brainz TV и TV BelleAmie,  

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

7. Удружење грађана Здравко, пројекат: Мајчинство и инвалидитет: Дајмо и њима 

шансу, Београд 

Вредност пројекта  575.000,00 динара 
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Одобрени износ од МКИ 450.000,00 динара 

Област Родитељство  

Циљна група Жене са инвалидитетом 

Опис пројектних 

активности 

Пројекат Мајчинство и инвалидитет: Дајмо и њима 

шансу намењен је брачним паровима, а пре свега женама 

са физичким инвалидитетом које не могу да се остваре као 

родитељи. Објављена су 22 стручна текста о овој теми. 

Учесници на пројекту били су гинеколози, генетичари, 

неуролози, психолози и експерти из области 

законодавства. Једна од важних тема била је вантелесна 

оплодња. У реализацију садржаја укључене су и жене које 

су упркос инвалидитету постале родитељи.  

 Где и када је објављен 

медијски садржај 

Пројекат је објављен у периоду август-децембар 2019. 

године преко сајта www.zdravlje-vodic.rs 

 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

8.  Удружење Срећна звезда, пројекат: 21 ПЛУС 1, Зајечар 

Вредност пројекта  670.000,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 400.000,00   динара 

Област Образовање 

Циљна група Сви грађани 

Опис пројектних 

активности 

Документарни филм 21 ПЛУС 1 је посвећен особама са 

Даун синдромом. О својим искуствима (проблемима и 

предрасудама) говорили су родитељи и деца, стручњаци 

и представници удружења за помоћ особама са Л-Даун 

синдромом. Приказан је васпитно образовни систем кроз 

http://www.zdravlje-vodic.rs/
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који пролазе ова деца у школи за основно и средње 

образовање деце и омладине ометене у развоју и дневни 

боравак за децу. Филм је динамичан и нуди објективан 

приказ, без патетике. Посебно га издваја висок квалитет 

слике и звука.  

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Документарни филм је реализован од августа до 

децембра 2019. године на следећим телевизијама: ТВ 

Телемарк –Чачак, Санџачка ТВ Мрежа-Тутин и РТВ 

Цариброд – Димитровград. 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

9. Епархија шумадијска СПЦ – Радио Златоусти; пројекат: ДИВ – ЈУНАК Емисија 

о ратним инвалидима данас, Крагујевац 

Вредност пројекта  598.240,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 448.800,00 динара 

Област Информисање особа са инвалидитетом 

Циљна група Ратни војни инвалиди 

Опис пројектних 

активности 

Кроз радио емисију Див јунак о ратним војним инвалидима 

данас обрађено је 12 тема, кроз више од 12 разговора који 

су на различите начине приказали ситуацију у којој се данас 

налазе ратни инвалиди, као и заштиту коју добијају. 

Саговорници у  емисијама били су представници удружења 

војних и мирнодопских инвалида, професори Правног 

факултета у Крагујевцу као и сами војни инвалиди. 

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Дванаест радијских емисије емитовано је на Радију 

Златоусти од 01. августа до 31. децембра 2019. године. 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 
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Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

10. Центар за едукацију и развој Југмедиа, пројекат: Корак ка комплетнијој инклузији, 

Лесковац 

Вредност пројекта  500.000,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 400.000,00 динара 

Област Развој инклузивног друштва 

Циљна група Грађани Јабланичког и Пчињског округа 

Опис пројектних 

активности 

Кроз пројекат је реализовано 19 медијских садржаја, 

већином репортажа, а неке су праћене видео прилозима. 

Кроз репортаже из различитих установа представљен је 

целокупан систем инклузивног образовања. Саговорници на 

пројекту били су запослени у образовним установама, 

родитељи деце са инвалидитетом и стручна јавност. 

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Медијски садржаји су произведени и објављени у периоду 

од августа до децембра 2019. године на www.jugmedia.rs 

 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

11. Удружење Форум жена Пријепоља; пројекат: Медијски садржаји приступачни 

особама са инвалидитетом (увођење знаковног језика и титловање видео прилога), 

Пријепоље 

Вредност пројекта  985.624,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 470.592,00 динара 

Област Развој инклузивног друштва 

http://www.jugmedia.rs/
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Циљна група Глуве и наглуве особе из југозападне Србије 

Опис пројектних 

активности 

Реализацијом пројекта дат је допринос унапређењу 

квалитета живота особа са инвалидитетом, са посебним 

акцентом на глуве и наглуве особе, њиховом равноправном 

уживању права на слободу мишљења и изражавања, као и 

права на информисање. Кроз продукцију приступачних 

медијских садржаја (титлованих и преведених на знаковни 

језик) сви грађани су информисани о правима, положају и 

проблемима особа са инвалидитетом, као проблемима и 

значају инклузивног друштва. 

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Медијски садржаји су емитовани преко ТВ Форум и 

портала Форуминфо од јула до 31.децембра 2019. године 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

12. Предузеће за производњу и дистрибуцију ртв програма, трговину и услуге ТВ 

Апатин доо, пројекат: Алцхајмер кафе, Апатин 

Вредност пројекта  630.000, динара 

Одобрени износ од МКИ 500.000,00 динара 

Област Развој инклузивног друштва 

Циљна група Сви грађани 

Опис пројектних 

активности 

Пројектом су реализоване две документарне телевизијске 

емисије са циљем да информишу грађане о проблемима и 

могућностима оболелих од Алцхајмерове болести. 

Саговорници у емисијама били су директор Геронтолошког 

центра, медицински стручњаци, сарадници, чланови 

породице и други. Саговорници током емисије  

демистификују ову болест савременог света говорећи о 

симптомима болести, њеном препознавању и спречавању 

прогресије. Један део медијског садржаја снимљен је у 
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аутентичном простору Алцхајмер кафе, у оквиру 

Геронтолошког центра Београд. Емисије нису прилагођене 

особама са инвалидитетом. 

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Серијал од две тв емисије емитован је премијерно и 

репризно током новембра 2019. године на ТВ Апатин 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

13. Радио и телевизија Бачка Паланка, пројекат: Jeднака равноправност одрастања - 

Укључивање (младих) особа са инвалидитетом у редовне токове живота, Бачка 

Паланка 

Вредност пројекта  565.000,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 450.000,00 динара 

Област Развој инклузивног друштва  

Циљна група Млади 

Опис пројектних 

активности 

Пројекат Jeднака равноправност одрастања бави се 

различитим проблемима особа са инвалидитетом, пре свега 

младих, са којима се свакодневно сусрећу. Млади са 

инвалидитетом и њихове породице износиле су и 

дефинисале проблеме, а јавност је упозната са њиховом 

свакодневницом, али и заробљеним потенцијалима 

лимитираним социјалним и осталим факторима који се кроз 

инклузију могу превазићи. Произведено је 9 полусатних 

емисија. Свака од емисија је емитована премијерно и два 

пута репризно. Серијал није прилагођен особама са 

инвалидитетом. 

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Серијал је емитован од августа до краја децембра 2019. 

године на РТВ БАП 

Назнака да је МКИ                                                                                   Да 
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суфинансијер 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

14. Драган Грујић ПР Агенција за новинарство и издаваштво Мачва медиа систем, 

пројекат: Исти смо - унапређење положаја особа са менталним сметњама и 

интелектуалним потешкоћама у заједници, Богатић 

Вредност пројекта  601.161,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 480.000,00 динара 

Област Развој инклузивног друштва  

Циљна група Грађани Богатића 

Опис пројектних 

активности 

Тема медијских садржаја- положај особа са менталним 

сметњама и интелектуалним потешкоћама је веома ретко 

праћена у медијима, посебно на локалном нивоу. Приступ 

теми заснован је на истраживању, указивању на позитивне 

примере, критици недостатака и тражењу решења путем 

разговора са стручњацима из ове области, првенствено 

психијатрима. У реализацију пројекта као саговорници су 

укључене особе са менталним сметњама али текстови нису 

њима прилагођени. Медиј путем кога је емитован 

медијски садржај није прилагођен особама са 

инвалидитетом. 

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Медијски садржај је емитован од септембра до децембра 

2019. године на порталу Мачва Прес (www.macvapress.rs) 

 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

 

http://www.macvapress.rs/
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15.  Штампа, радио и филм д.о.о. Бор, пројекат: И ја сам дете са ове планете, Бор 

Вредност пројекта  700.000,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 500.000,00 динара 

Област Млади  

Циљна група Грађани Бора 

Опис пројектних 

активности 

Тема документарно - информативних ТВ емисија су млади 

са инвалидитетом. Пројекат доприноси већој видљивости 

младих са инвалидитетом. Серијал је кроз афирмативне 

садржаје представио положај и могућности младих. 

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Серијал је емитован од јула до децембра 2019. године на 

Радио Бору 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

16. Радио телевизија Бујановац д.о.о., пројекат: Исти смо као ви, Бујановац 

Вредност пројекта  1.035.000,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 600.000,00 динара 

Област Запошљавање особа са инвалидитетом  

Циљна група Грађани Бујановца 

Опис пројектних 

активности 

Пројекат је усмерен на анализу проблема незапослености 

особа са инвалидитетом на територији Општине Бујановац. 

Реализовани пројекат је веома значајан али је тема 

недовољно истражена.  

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Серијал је емитован у периоду јун-децембар 2019. године на 

ТВ Бујановац. 

Назнака да је МКИ                                                                                   Да 
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суфинансијер 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

17. Вујић телевизија д.о.о., пројекат: Јунаци савременог доба, телевизијски омнибус о 

животу и борби са препрекама и предрасудама у Ваљеву, Ваљево 

Вредност пројекта  785.574,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 500.000,00 динара 

Област Развој инклузивног друштва 

Циљна група Грађани Ваљева 

Опис пројектних 

активности 

Три полусатне емисије, Омнибус о Ваљевцима са 

инвалидитетом и њиховим породицама скренули су пажњу 

јавности на свакодневне проблеме са којима се сусрећу и 

њихово превазилажење. Сажети четрдесетпетоминутни 

Омнибус Јунаци нашег доба приказан је у биоскопу у 

Ваљеву. Овом приликом публика је имала могућност да се 

дружи са јунацима Омнибуса. Произведени медијски 

садржај није доступан особама са инвалидитетом. 

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Емисије су емитоване 12., 17. и 31. децембра и репризно на 

Вујић ТВ. 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

18. Радио телевизија Врање, пројекат: OСИ у дигиталном добу, Врање 

Вредност пројекта  524.600,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 400.000,00 динара 
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Област Приступачност  

Циљна група Особе са инвалидитетом 

Опис пројектних 

активности 

Пројекат ОСИ у дигиталном добу реализован је кроз 30 

медијских садржаја са циљем да се укаже на постојање 

асистивних технологија као гаранту боље будућности за 

особе са инвалидитетом. Садржаји нису уобличени већ је 

углавном наведено шта се под асистивним технологијама  

подразумева и врсте уређаја са њиховим специфичностима, 

често техничким. Само делови видео прилога су титловани 

и доступни глувим и наглувим особама. Сајт није 

прилагођен особама са инвалидитетом. 

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Медијски садржаји су емитовани од августа до децембра 

2019. године на www.rtv-vranje.rs 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

20. Народне новине д.о.о., пројекат: Заједница без баријере, Ниш 

Вредност пројекта  730.830,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 400.000,00 динара 

Област Дискриминација  

Циљна група Сви грађани 

Опис пројектних 

активности 

Народне новине су пројектом Заједница без баријера 

скренуле пажњу јавности на дискриминисани положај 

особа са инвалидитетом и утицали на стварање позитивног 

односа према њима. Објављено је 20 текстова у којима су 

заступљене теме о образовању, здравству, запошљавању и 

друге теме кључне за разумевање положаја особа са 

инвалидитетом. 

Где и када је објављен Текстови су објављени у Народним новинама у периоду од 
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медијски садржај августа до децембра 2019. године 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

21. Радио City ОД Ниш, пројекат: Речи без дискриминације, Ниш 

Вредност пројекта  500.000,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 400.000,00 динара 

Област Развој инклузивног друштва   

Циљна група Грађани Ниша, новинари 

Опис пројектних 

активности 

Пројекат је базиран на ангажованој интернет кампањи 

кроз продукцију троминутних аудио прича на порталу City 

Online у форми подкаста, са циљем успешне инклузије 

особа са инвалидитетом у све друштвене токове. City 

Online је емитовао 12 кратких аудио прича и 13 пратећих 

текстова на веб порталу. Свака прича илуструје грешке 

које медији чине извештавајући о особама са 

инвалидитетом. Јунаци приче су особе са инвалидитетом 

из Ниша, активисти организација које се баве 

унапређењем положаја особа са инвалидитетом. 

Емитовани медијски садржаји су приступачни особама са 

инвалидитетом. 

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Медијски садржаји су објављени у периоду од 01.8.2019. 

до 31.12. 2019. године на порталу City Online. 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 
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22. Радио телевизија Нови Пазар д.о.о., пројекат: Баријере у локалној заједници - 

Колико је тешка реч инклузија, Нови Пазар 

Вредност пројекта  887.400,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 600.000,00 динара 

Област Приступачност 

Циљна група Особе са инвалидитетом 

Опис пројектних 

активности 

Кроз телевизијски серијал од шест полусатних емисија 

грађани Новог Пазара су информисани о проблемима на 

које наилазе особе са инвалидитетом приликом кретања по 

центру града. Указано је на присутне баријере, 

неприступачност коришћења јавног простора (пешачка 

зона, градски трг и др) и скренута је пажња на проблем 

узурпације тактилних стаза намењених слепим и 

слабовидим грађанима у пешачкој зони, градском тргу, 

као и неприступачност Народној библиотеци Доситеј 

Обрадовић. Пројекат је реализован у сарадњи са особама 

са инвалидитетом, међутим није приступачан глувим и 

наглувим особама. 

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Телевизијски серијал је емитован од августа до децембра 

2019. године на ТВ Нови Пазар 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                            Не        

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

23. Радио телевизија Канал М доо Параћин, пројекат: Дан у мојим ципелама, приказ 

једног обичног дана са особом са инвалидитетом 

Вредност пројекта  570.000,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 450.000,00 динара 
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Област Развој инклузивног друштва 

Циљна група Грађани Поморавског округа 

Опис пројектних 

активности 

Пројекат Дан у мојим ципелама, приказ једног обичног 

дана са особом са инвалидитетом кроз 15 медијских 

садржаја је приказао како изгледа један дан у животу 

особа са инвалидитетом – различитих старосних доба и 

социјалних структура, са неким од облика инвалидитета. 

Учесници, особе са инвалидитетом, су праћени кроз 

свакодневне активности, а гледаоци су имали прилику да 

упознају делић света у њиховим ципелама. Серијал  није 

учињен приступачним глувим и наглувим особама. 

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Медијски садржаји су емитовани од августа до децембра 

2019. године на РТВ Каналу М Параћин. 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

24. Ани пресс доо Пирот, пројекат: Плаво срце Пирота, Пирот 

Вредност пројекта  640.000,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 475.000,00 динара 

Област Развој инклузивног друштва 

Циљна група Родитељи деце са аутизмом  

Опис пројектних 

активности 

Пројекат је реализован кроз шест емисија о проблемима 

особа са аутизмом, са циљем да информише родитеље 

деце са аутизмом о проблемима и потребама које носи ово 

стање и подстакне суграђане на веће разумевање и 

подршку. Саговорници су били: логопед и психолог из 

Удружења за МНРЛ Пирот, дечији психолог из Дечијег 

диспанзера, и родитељи деце са аутизмом. 

Где и када је објављен Радио емисије су емитоване од септембра до новембра 
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медијски садржај 2019. године на Радио Пироту 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

25. Предузеће за рекламне услуге, медије и односе са јавношћу „Presenting media” доо 

Смедерево, пројекат: Инклузивно образовање деце са инвалидитетом у Браничевском 

округу - десет година после, Смедерево 

Вредност пројекта  557.000,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 425.000,00 динара 

Област Образовање  

Циљна група Родитељи деце са инвалидитетом 

Опис пројектних 

активности 

Фокус серијала су школе у Браничевском округу и процес 

инклузије. Кроз разговор са просветним радницима, 

педагозима, дефектолозима, представницима удружења 

особа са инвалидитетом, родитељима и другим 

сарадницима анализиран је десетогодишњи период 

инклузије, недостаци и предности из различитих углова 

гледања. Као резултат анализе овог процеса дате су 

препоруке о могућностима превазилажења проблема који 

су евидентирани и после десет година од увођења 

инклузивног образовања. 

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Текстови су објављени на Регионалном интернет порталу 

E-Braničevo, 5. септембра, 15. октобра, 10. новембра, 10. и 

25. децембра 2019. године. 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 
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26. Вести и радио доо - Радио Ужице, пројекат: Економско оснаживање жена са 

инвалидитетом, Ужице 

Вредност пројекта  572.500 динара 

Одобрени износ од МКИ 450.000,00 динара 

Област Родна равноправност 

Циљна група Жене 

Опис пројектних 

активности 

Пројекат је допринео информисању жена са 

инвалидитетом, које често нису свесне права која им 

припадају, што побољшање њиховог положаја у друштву 

и економско оснаживање чини још тежим. Кроз три 

медија- радио, новине и сајт, жене су информисане о 

могућностима и правима које имају, односно које им по 

закону припада. Кроз разговор са стручним саговорницима 

указаној је на препреке у области образовања, 

проналажења запослења, могућности да исто зарађују као 

и било ко други, могућности напредовања и сл. Стављени 

су у фокус конкретни проблеми и начини њиховог 

решавања. 

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Од јула од краја децембра 2019. године медијски садржаји 

су објављени у недељнику Вести, порталу Инфоера и 

Радио Ужице. 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

27. Друштво са ограниченом одговорношћу за маркетинг трговину и услуге Студио 

Џокер, пројекат: Медијска не/видљивост особа са инвалидитетом у Чачку, Чачак 

Вредност пројекта  632.000,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 500.000,00 динара 
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Област Развој инклузивног друштва 

Циљна група Особе са инвалидитетом и грађани Чачка 

Опис пројектних 

активности 

Џокер Накси радио је реализовао 5 радионица, произвео и 

емитовао 40 радијских прилога, два радијска џингла и две 

трибине. Циљ пројекта је да особе са инвалидитетом 

стекну знања и вештине за самостално учествовање и 

наступање у медијима за промовисање и информисање 

јавности о њиховим активностима и активностима 

њихових удружења, као и да се оспособе за организовање 

различитих манифестација. Слушаоци Џокер радија 

информисани су са каквим се проблемима суочавају особе 

са инвалидитетом, о њиховим жељама и могућностима. 

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Садржај је емитован од 01. августа до 31. децембра 2019. 

године на Џокер Накси радију. 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

28. Агенција ''РМ медиа гроуп'', пројекат: За живот без баријера, Шабац 

Вредност пројекта  752.600,00 динара 

Одобрени износ од МКИ 470.000,00 динара 

Област Развој инклузивног друштва 

Циљна група грађани Мачванског округа 

Опис пројектних 

активности 

Пројектом су реализоване четири полусатне емисије са 

циљем да се грађани Мачванског округа информишу о 

способностима и потенцијалима особа са инвалидитетом, 

као и о проблемима у свакодневном животу. Серијал 

износи искључиво позитивне примере са тежњом да 

оствари позитиван утицај на публику. У реализацији су 

учествовали представници удружења особа са 
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инвалидитетом. 

Где и када је објављен 

медијски садржај 

Серијал је реализован од 01. августа до 30. октобра 2019. 

године на РТВ АС. 

Назнака да је МКИ 

суфинансијер 

                                                                                  Да 

Достављен финансијски 

извештај 

                                                                                  Да 

 

 

III  Закључна разматрања  

 Јавна средства су, у складу са условима Kонкурса, распоређена у сврху 

остваривања јавног интереса у области јавног информисања. 

 Корисници средстава су реализовали пројекте у складу са уговорима, а према 

пројектним предлозима. 

 

 ИП Спорт медиа доо из Крагујевца за пројекат Растимо и упознајмо се уз спорт, 

није испунио уговорну обавезу и Министарство је овом кориснику упутило захтев 

за повраћај средстава. 

 Потребно је да пре реализације пројеката намењених за побољшање положаја особа са 

инвалидитетом, новинари, уредници и њихови сарадници који учествују у производњи 

медијских садржаја прођу обуку за производњу медијских садржаја приступачних 

особама са инвалидитетом. 

 И поред повећања средстава у износу од 18,18 процената у односу на 2018. годину,  

средства која се издвајају за овај конкурс нису довољна имајући у виду да више од 

10% становништва Србије припада тој популацији.  

 Против Министарства културе и информисања није покренут судски поступак у 

вези са Конкурсом. 

 

 

 

 


